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ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Προς 
 

Τον Υπουργό Υγείας κ. Σπυρίδωνα -Άδωνι Γεωργιάδη 
 

Τον  Υπουργό Ψηφιακής Διακυβέρνησης κ. Δημήτρη Παπαστεργίου 
 

 

Θέμα: «Έργο ψηφιοποίησης ιατρικών αρχείων των νοσοκομείων του Ε.Σ.Υ. και 

Ηλεκτρονικός Φάκελος Ασθενούς». 

 

Κύριοι Υπουργοί, 

Μία από τις βασικές συνιστώσες του ψηφιακού μετασχηματισμού στον 

χώρο της Υγείας αποτελεί ο ηλεκτρονικός φάκελος ασθενούς ( Η.Φ.Α. - electronic 

health record-EHR). 

Το Υπουργείο Υγείας έχει εντάξει συνολικά έργα 275 εκ. ευρώ από το 

Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας για τον ψηφιακό μετασχηματισμό του 

Υγειονομικού συστήματος. Όμως ακόμη το σύστημα δεν έχει αναβαθμιστεί, δεν 

έχει δημιουργήσει τις αναγκαίες δικλείδες ασφαλείας, δεν έγινε περισσότερο 

φιλικό στους χρήστες- ιατρούς και κυρίως δεν έχει ενσωματώσει εφαρμογές 

ανάλυσης του τεράστιου όγκου δεδομένων που συγκεντρώνει καθημερινά, με την 

έκδοση 5-6 εκ. συνταγών μηνιαίως. 

Μέρος αυτού του ψηφιακού μετασχηματισμού είναι και ο Η.Φ.Α με τον 

οποίο δύναται να παρέχεται ολοκληρωμένη πληροφόρηση για τον ασθενή με 

αποτέλεσμα τη βελτίωση στη λήψη ιατρικών αποφάσεων αλλά και την αρτιότερη 

εκπαίδευση του ιατρονοσηλευτικού προσωπικού. Κατά επέκταση τη βελτίωση 

των παρεχόμενων υπηρεσιών υγείας. 
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Η δημιουργία βάσης ιστορικών δεδομένων (με νομική χρήση), η ανάλυση 

των οποίων βοηθά στην πρόβλεψη μελλοντικών ζητημάτων Υγείας στον γενικό 

πληθυσμό, υποστηρίζει την κλινική έρευνα και ευνοεί τη βέλτιστη λήψη 

αποφάσεων  όσον αφορά τη δημόσια Υγεία . (πχ με την οργάνωση προγραμμάτων 

προληπτικής ιατρικής).  

Το πρόγραμμα ψηφιοποίησης των ιατρικών αρχείων των νοσοκομείων 

του Ε.Σ.Υ. χρηματοδοτείται από το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας με 

ποσό που  αγγίζει τα 120 εκατομμύρια ευρώ.    

Τις τελευταίες ημέρες, σύμφωνα με δημοσιογραφικές πληροφορίες,  

διαπιστώθηκε ότι όλο το πρόγραμμα έχει δομηθεί λανθασμένα από τα υπουργεία 

Ψηφιακής Διακυβέρνησης και Υγείας, καθώς φαίνεται πως οι συμβάσεις που 

έχουν υπογραφεί με τους αναδόχους, περιλαμβάνουν την ψηφιοποίηση μόνο 

των τελευταίων 5 ετών. Αυτό συνεπάγεται ότι το έργο αδυνατεί να εκπληρώσει 

τους στόχους του, καθώς ήδη πολλά νοσοκομεία έχουν ψηφιοποιημένα  τα 

αρχεία τους την τελευταία πενταετία. 

Το πρόβλημα φέρεται να μπορεί να αντιμετωπιστεί με συνάψεις νέων 

συμβάσεων με τους αναδόχους, ώστε να προστεθεί νέο μεγαλύτερο χρονικό 

διάστημα για το οποίο χρειάζεται τα αρχεία να γίνουν ψηφιακά. Σ’ αυτή την 

περίπτωση όμως είναι αμφίβολο αν μπορούν να επιτευχθούν τα 

χρονοδιαγράμματα που προβλέπονται απο το ΤΑΑ για έγκαιρη παράδοση του 

έργου αλλά και απορρόφηση των κονδυλίων .  

 
Δεδομένου ότι, μία από τις βασικές συνιστώσες του ψηφιακού 

μετασχηματισμού στον χώρο της Υγείας αποτελεί ο ηλεκτρονικός φάκελος 

ασθενούς (electronic health record-EHR) , 

Δεδομένου ότι,  καμία διάψευση δεν έγινε για τις παραπάνω πληροφορίες, 

Δεδομένου ότι, μέχρι σήμερα δεν έχει ξεκινήσει απολύτως καμία διαδικασία 

ψηφιοποίησης των αρχείων, ενώ πρόκειται για ένα εξαιρετικά χρονοβόρο έργο, 
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Δεδομένου ότι, ελοχεύει ο  κίνδυνος να ‘χαθούν’ εκατομμύρια ευρώ (περίπου 

120 εκατομμυρία ευρώ) , αφού  μπλόκαρε η ψηφιοποίηση των ιατρικών φακέλων 

των ασθενών,  

 

Ερωτάσθε   κ.κ.  Υπουργοί,  

1. Ισχύει ότι οι συμβάσεις ψηφιοποίησης που έχουν υπογραφεί με τους 

αναδόχους περιλάμβαναν την ψηφιοποίηση μόνο των τελευταίων 5 ετών; 

2. Αν ναι, με ποιο σχεδιασμό των συναρμόδιων Υπουργείων έγινε αυτό και τι 

ακριβώς προτίθεστε να πράξετε πλέον για να αποκατασταθεί η 

πληρότητα των στοιχείων στα παραδοτέα του έργου;  

3. Πότε και σε ποιες συνολικά διορθωτικές ενέργειες προτίθεστε να 

προβείτε; 

4. Πώς θα αποτραπούν οι κίνδυνοι μη επίτευξης των χρονοδιαγραμμάτων 

που προβλέπονται ώστε να εκταμιεύσει η χώρα μας το κονδύλι των 

περίπου 120 εκατομμυρίων ευρώ καθώς μέχρι τον Αύγουστο του 2026 θα 

πρέπει να έχει ολοκληρωθεί το έργο; 

 

 
 

Αθήνα, 03.06.2025 
 

Ο ερωτών  βουλευτής 
 

 

 

                                                            Ιωάννης  Τσίμαρης  




